O PRETERITO IMPERFECTO

E un tempo de pasado que se identifica faciimente grazas a duas caracteristicas:

1.- Aumento antes da raiz.
2.- Desinencias secundarias.

Desinencias secundarias: o verbo tifia duas series de desinencias, chamadas “primarias” e
“secundarias”:

Desinencias Primarias: -® -€1§ -€L -UEV -TE -0LOL(V)
Desinencias Secundarias: -V -¢ --(V) -UEV -TE -V

Esta é a conxugacion do pretérito imperfecto do verbo ypadw:

Pretérito imperfecto
Singular Plural
E-YpOLO-0-V E-YpOLh-O-UEY
E-YPOLd-€-C e-ypod-£-1€
g-ypory-€(V) E-YpaLp-0-v

Forma o pretérito imperfecto dos seguintes verbos:
Balvw  AEyw Ofpw  TMPATTO  TATTW

O verbo €14

Pretérito imperfecto
Singular Plural
fiv finev

fioba. fite
v fioow

1. Analiza, traduce e enuncia as seguintes formas verbais:
aybéuey Mfte EAeyov A&pyouvowy Empotteg ERatvousy fiv  ovopolopev

2. Traduce ao latin as seguintes formas verbais:
fiuev &ypdoete Exer fioow

3. ¢En qué se diferencian, en galego ou en espafol, o pretérito imperfecto e o pretérito
perfecto?



O aumento
O grego cofiece dous tipos de aumento:
= Silabico: consiste nun e- que se antepén & raiz dos verbos que empezan por consoante.

= Temporal: cando a raiz do verbo empeza por vogal, ésta alonga. Os alongamentos das
vogais son 0s seguintes:

o, €M > n o,w > ®
oL, Q, €1 > n oL > )
av, €V > nv ov > ov

- Pon en pretérito imperfecto de indicativo as seguintes formas verbais, respetando a persoa e
0 namero:

dyel - bvopalLouey - Exouot - ApyeLg - NYE - uovetete - oikilw




